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LES STATISTIQUES EN PREMIERE S

Dans tout le chapitre, on considére une série statistigue représentée par ke tablean :

Valeurs X Xz Xp Total
Effectifs ny s iy N

1. PARAMETRES DE POSITION

CEFINITION

La moyenne d'une série statistique est le nombre :
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EXEMFPLE

Les ages des éléves d'un hyeée sont donnés par le tablean :

Ages 14 5 16 17 18 19 20 Total
Effectifs 2 53 i 75 1] 25 2 315
La moyenne des dges vaut ;
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DEFINITION
La médiane d'une sére statistique est la valeur du caractére gui partage la population en
deux classes de méme effectif.

REMARCLIE
En pratique pour trouver la médiane d'une série statistique d'effectif global &V
On ordonne les valeurs du caractére dans Uordre croissant.
Si N est pair, la médiane sera la moyenne des valeurs du terme de rang % et du terme de rang
'l
—_— ]
2

N+1

5i N est impair, la médiane sera la valeur du terme de rang

Lorsgue Veffectif global est éleve, il est souvent utile de caleuler les effectifs cumulés pour trouver

cetie valeur.
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EXEMPLE

On lance 10 fois un dé & six faces. Les résultats obtenus sont - 1;5:6:6:3;2:3: 1; 4: 1

On trie ces valeurs par ordre croissant : 1; 1;1;2:3;3; 4 5:6; 6

M=10 étant pair on effectue la moyenne du cinguiéme et du sixiéme terme (3 et 3) et on obtient done 3.
REMAROUE

Voir |a fiche de Smatistiques eo seconde = pour un exemple plus détaills.

2. PARAMETRES DE DISPERSION

DEFMITIONS
La variance d'une série statistique est le nombre ;

V= % [n, (oi=% 2+n2[.q-1 * o +np[xp-ﬂz]
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L'écart-type et la racine carmée de la variance :

D’=\"T

La variance dune série statistique est égale a :
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DERNITIONS

Le premier quartile ()1 d'une série statistique est la plus petite valeur des termaes
de la série pour laquelle au moins un quart des données sont inférieures ou égales a
QL.

Le troisiéme guartile ()3 d'une série statistiqgue est la plus petite valeur des termes
dela série pour laguelle au moins trois quarts des données sont inférieures ou égales
aga.

Le premier décile D1 d'une série statistique est la plus petite valear des termes de
la série pour laguelle au moins 10% des donndes sont inférieures oo égales & D1

Le neuviéme décile [ d'une série statistique est la plus petite valeor des termes de
la série pour laguelle au moins 90% des données sont inféreures ou égales & 09

DEFINITION

L écart interquartile est la différence entre le troisiéme et le premier quartile Qg = 0.

REMAROUE

Lécart interquartile mesure la dispersion autour de la médiamne.

3. DIAGRAMME EN BOITE

Mintmum & Medione 03 Maximum

— —

On peut résumer un certain nombre dinformations relatives & une série statistique grace 8 un dia-
gramme en boite (aussi appelé boite o moustache) qui fait apparaitee (voir figure ci-dessus) -

les valeurs minimum et maximum

le premier et le troisieme guartile (031 et 3)

la médiane

EXEMPLE
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L figure ci-dessus représente une série statistique de valeurs extrémes 3 et 20, de premier gquartile 6, de
trofsiéme quartile 14 et de médiane 9.5

REMAROUE

Parfois, notamment lorsgu'on étudie des séries dont certaines valeurs peuvent étre erronées, on rem-
place les valeurs minimum et maximum par les premier et neuvieme déciles afin d'éliminer les valeurs
aberrantes.
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